

小小派出所 暖暖爱民情

——石家庄市公安局长安分局建安路派出所平安创建工作纪实

□ 河北法制报记者 李胜男

石家庄市公安局长安分局建安路派出所精心组织、周密部署,以打开路、打防并重,强力推进“亮剑2020”打击整治专项行动,不断提高精准打击突出违法犯罪能力水平,有效维护了辖区社会治安持续稳定。

■聚力破“小案” 护佑百姓民生

偷鸡摸狗等一些小案时有发生,虽然涉案金额不大,却侵害了群众的切身利益。“群众利益无小事。”建安路派出所把“小案”当成“大案”来办,有效打击震慑了违法犯罪分子的嚣张气焰,更赢得了辖区群众的信赖和赞誉。

“我的电动自行车电瓶被盗了。”7月27日,建安路派出所接群众报警,立即出警开展走访调查等工作,最后锁定嫌疑人许某。第二天中午,民警在徐某家中将其抓获,现场查获电动自行车电瓶12

块。许某对其违法事实供认不讳。

“省图书馆一房间被盗现金800元及手机一部,招考大厦一员工宿舍被盗现金1900元,中信大厦一办公区被盗现金3000多元及一部手机……”建安路派出所所长吕军辉与民警仔细梳理近期发生在辖区的盗窃案件,研究发现这些案件像是同一人所为,串并案后,经研判,很快锁定嫌疑人齐某。通过走访摸排、蹲点布控等手段,最终将犯罪嫌疑人齐某抓获。

建安路派出所除破获一系列关系群众利益的小案外,还组织警力对侵财类违法犯罪案件易发高发区域进行常态化巡逻防控,有效降低了发案率,使群众安全感得到提升。

■重拳打击犯罪 守护辖区平安

为精准打击违法犯罪,建安路派出所及时收集、研判辖区发案动态,深入研究多发案件的特征,重点突出对相似案件的串并分析,同

时加强对网吧、宾馆等重点部位的突击清查,最大限度挤压违法犯罪活动空间。

近日,该所民警经过工作抓获一名涉嫌冒充军官招摇撞骗的犯罪嫌疑人耿某。耿某从2017年开始,在网上购买假军装、假军官证,把自己伪装成军人,冒充空军中尉副连职干部,并以军人的名义,在网上与马某、张某等女子交往,骗取对方信任,实施招摇撞骗。目前,耿某已经被刑事拘留。

建安路派出所坚持以民为本,用行动践行“群众是家人、警情是家事”理念。辖区有一名智障女失踪,民警通过一系列工作,锁定嫌疑人住所,抓获诱骗智障女到家中发生关系的嫌疑人王某,解救了智障女刘某。

该所针对涉毒违法犯罪上升的趋势,发起了打击涉毒违法犯罪行动,抓获吸毒人员5名;深入开展追逃行动,抓获在逃人员13名……两个月来,建安路派出所抓获违法犯罪嫌疑人27名,有效打击

了犯罪,社会治安环境得到全面提升。

■加强治安防范 打造和谐社区

严打的同时,建安路派出所加大科技防范力度,以“社区智能化、管理精准化、服务贴心化”为目标,积极探索“智慧社区”建设新模式。目前,辖区已建成初级智慧社区建设任务6个,真正把治安防范延伸到了群众身边。

宣传是预防犯罪最有效的措施。该所将宣传工作作为一项常规性工作常抓不懈。他们广泛开展防电诈、防盗等知识宣传,发放宣传资料4000余份、悬挂条幅32条;加强法律法规和防范知识宣传,通过剖析典型案例以案释法,引导广大人民群众吸取教训,增强防范意识;注重运用微博、微信等新媒体,快捷、形象、生动地宣传入室盗窃等侵财类案件的防范措施,营造打击侵财犯罪的强大声势。

司机变造号牌 交警从快查处

河北法制报讯 (曹丽娅 刘莹)日前,正定县公安局交警大队城区中队民警在旺泉街附近巡逻时,查获一辆故意变造机动车号牌的车辆。

当日,交警发现一辆黑色凯迪拉克轿车号牌有点奇怪,便示意其停车接受检查。不料,该车驾驶人竟突然猛打方向盘加速驶离。民警立即通知前方路口执勤交警对该车布控拦截。该车驾驶人由于不熟悉路况,在慌乱中将车辆驶入小巷,被障碍物挡住,被迫停车。

交警走近车辆后发现,该车号牌上吸附着一块磁力贴,取下后,车牌上的数字“3”变成了“6”。在事实和证据面前,驾驶人江某对故意变造机动车号牌,企图逃避电子警察抓拍的违法行为供认不讳。

民警依法对江某进行处罚,并将该车扣留。

打伤他人潜逃 十个月后落网

河北法制报讯 (俊杰 志明)一男子在厂内将人打伤后潜逃,滦州警方历时10个月的追捕,终于将其抓获。

2019年11月6日16时许,滦州市公安局茨榆坨派出所接到辖区某钢厂工作人员报警称:有人在厂区打架,扰乱了企业的正常生产经营秩序。接警后,民警迅速赶到现场。经了解得知,打架双方为王某和于某,均为大货车司机,因琐事发生口角,王某将于某打伤。于某的伤情经鉴定为轻伤二级。事发后,王某潜逃,民警立即对其网上追逃。

民警持续对王某行踪进行缜密侦查。2020年8月,民警发现王某在山东省青岛市活动的线索。为免错失抓捕机会,民警立即与青岛警方取得联系,请求青岛警方对王某进行抓捕。8月27日,王某被青岛警方抓获。

经审讯,王某对将于某打伤的事实供认不讳。目前,王某已被依法刑事拘留。

男子盗窃企业 民警跟踪抓获

河北法制报讯 (马宏艳)自“亮剑2020”打击整治专项行动开展以来,迁安市公安局积极履职尽责,主动担当作为,对辖区各村、各大厂企周边进行不定时巡逻查控,加大力度对盗、抢等违法犯罪行动予以打击。近日,该局破获一起盗窃案,将犯罪嫌疑人李某、违法嫌疑人孔某抓获归案。

8月31日,迁安市公安局赵店子派出所民警巡逻至一钢铁厂附近时,一辆越野车看到警车立马就开走了,形迹非常可疑。民警远远跟随,发现该车开到一废品收购站,从车上卸下不少铁块。民警立即上前,将在场的两人控制。

经询问调查,犯罪嫌疑人李某承认铁块是从钢厂盗窃的,且曾多次在钢厂盗窃板坯压块,共计2.84吨,价值约7000元。废品收购站老板孔某也承认自己多次收购带有赃物嫌疑的废铁。

目前,犯罪嫌疑人李某和违法嫌疑人孔某分别被刑事拘留和行政拘留。



近日,任丘市公安交警大队面向全市退伍军人和往届大学生招聘了30名辅警,并进行了为期1个月的封闭式集训。8月31日,新招聘的辅警在集训结束后进行了汇报演练。图为演练现场。
宋胜利 摄

涉嫌网络开设赌场犯罪

四名网上在逃人员落网磁县

河北法制报讯 (陈晨)“亮剑2020”打击整治专项行动开展以来,磁县公安机关在侦办网络开设赌场案件过程中,抽丝剥茧,深入分析梳理犯罪团伙信息,积极开展追逃工作,于近日劝降一个涉嫌网络开设赌场团伙的4名犯罪嫌疑人。

8月24日,磁县公安局专案组民警通过线索排查,发现涉嫌网络开设赌场的在逃人员李某行踪,于是立刻奔

赴黑龙江哈尔滨绥化市,在当地公安配合下,于次日劝降该嫌疑人。8月26日,专案组根据绥化当地警方提供的线索,找到该团伙成员、网上在逃人员戴某的家属,通过宣讲法律政策,戴某在家属的陪同下,到当地派出所投案自首。8月27日,办案民警

发挥连续作战精神,对另一团伙成员、网上在逃人员韩某展开细致研判,在绥化市

北林区警方配合下,促使犯罪嫌疑人韩某到当地派出所投案。8月28日,专案组又发现了一名该团伙成员高某的行踪,经过循线追踪联系到高某,并展开劝降工作。经过民警的不懈努力,高某到山东威海警方投案自首。

截至目前,上述4名网上在逃人员因涉嫌网络开设赌场罪,被公安机关依法采取强制措施。

老人出门迷路 交警帮寻家人

河北法制报讯 (孟令伟)8月31日,盐山县公安局交警大队黑牛王中队民警发现一位驾驶电动车的迷路老人,几位民警几经周折联系到老人的家人,将老人接回。

当日18时许,一位老人驾驶着电动三轮车在黑牛王中队门前来回走了好几趟,执勤

几名民警将老人请到中队办公室,端来热水,让老人休息,清醒一下头脑。同时,民警一边打听老人是否认识老人,一边将老人的照片发到微信朋友圈,请求朋友们帮忙。10分钟后,朋友圈有人确认老人是县城的,居住在宋牛村。民警请求这位群众赶紧联系老人的家人。

正在焦急寻人的老人的家人接到信息,很快赶到黑牛王中队,一个劲儿地对交警表示感谢。

30余载无户口 民警一朝解决

入狱9年,2020年6月才刑满释放。因为他没有户口,无法外出打工,只能在村里找了一个帮人运梨的零活。而且,因为没有户口,张某生活中的许多事情都受到影响。

张某已经是30多岁的人了,总不能这样飘着。民警多次到村里核实调查,首先找当年的知情人,包括他的邻居、同学、村干部等了解情况,印证他的生活轨迹,接着又翻找

张某家以前的老户口底册,寻找他出生、就学等记录,进一步证实他的信息,最后又联系到了医院,为张某和他的父母做了亲子鉴定,最终确定了张某的身份无疑。在准备好相关材料后,9月3日,民警为张某办理了户口登记。

30余载的“黑人”终于有了户口。在去派出所领取户口页时,张某特意送来一面锦旗,表达感激之情。

责编:章彤华
邮箱:hbfzbgazk@126.com

河北法制报

周刊信息港

藁城交警深入农村开展宣传

河北法制报讯 (杜晓丹)9月1日,石家庄市藁城区公安交警大队宣传民警深入辖区农村集市和村庄,发放宣传材料,普及道路交通安全知识,教育孩子不要在马路边嬉戏打闹。在村委会,民警利用农村大喇叭,向群众宣传骑乘电动车、摩托车时自觉佩戴安全头盔,以及开车时系好安全带的重要性,提醒群众养成文明出行的习惯。

武安交警开展不礼让行人专项治理

河北法制报讯 (张鑫)9月3日,邯郸市公安交巡警支队武安市大队在城区重点路段开展机动车不礼让行人专项整治行动。民警在汽车站、商场、医院、农贸市场等大型公共场所,对机动车不礼让行人的违法行为予以现场处罚、现场教育,切实保护行人过街安全。民警同时向广大交通参与者宣传文明礼让理念,提升机动车驾驶人礼让行人意识。8月以来,该大队共查处机动车在斑马线前未礼让行人违法行为126起。

黄骅交警参加“护学岗”高峰勤务

河北法制报讯 (王子杰)新学期开学后,黄骅市公安交警大队优化交通组织方案,调整勤务安排,全警在学生、幼儿上下学高峰时段站岗执勤,每处不少于2至3名民辅警,加强学生、幼儿

上学、放学期间的值勤和交通疏导,带领学生通过道路,清理学校周边车辆乱停乱放和摆摊设点行为,维护学校周边道路交通秩序,纠正交通违法行为,并对“黑校车”给予严厉处罚。

广平公安劝降四名网上在逃人员

河北法制报讯 (尹元国 陈永平)广平县公安局安局营派出所经过精准施策,一天抓获4名网上在逃人员。该所民警在对本辖区在逃人员进行梳理时发现,辖区涉嫌寻衅滋事被上网追逃的赵某、赵

某甲、赵某乙和涉嫌污染环境被蔚县警方上网追逃的刘某一并到案。民警多次到该4人家中走访,开展劝降工作。8月29日,该4名犯罪嫌疑人分别在家属的陪同下,到派出所投案自首。

隆尧交警培训校车驾驶人

河北法制报讯 (石强 赵利民)8月28日,隆尧县公安交警大队联合隆尧县教育局组织安全教育培训会,辖区学校负责人及校车驾驶人50多人参加。民警通过分析典型案例,详细讲解交通违法行

为的危害性,教育引导广大校车驾驶人严格遵守道路交通事故法律法规以及《校车安全管理条例》的相关规定,并就如何规范驾驶校车、减少交通事故等问题进行了解答。

迁西警方返还被盗电缆线

河北法制报讯 (孙淑萍 赵浦钰)8月28日,迁西县公安局三屯营派出所召开赃物返还大会,将破案追缴的价值7.3万余元电缆线返还给受害人。前不久,

接到某铁厂电缆线被盗的报警后,该所立即组织警力展开侦查工作,经调查走访,打掉一个盗窃团伙,抓获犯罪嫌疑人5名,追缴被盗电缆线。

博野公安抓获一名电诈嫌疑人

河北法制报讯 (郭文芳)8月29日,博野县公安局抓获一名涉嫌电信诈骗的犯罪嫌疑人徐某。该局刑警大队民警经缜密侦

查获悉:徐某伙同他人以充Q币的方式诈骗他人约七八万元,遂对其依法传唤。经讯问,徐某对上述不法事实供认不讳。

东光公安严管易制爆化学品

河北法制报讯 (张琦)日前,东光县公安局组织民警深入辖区内各易制爆、剧毒化学品生产经营企业,进行严格细致的例行检查。民警详细了解企业购买及使用易制爆、剧毒化学品

是否合理合法,值守人员是否定期巡查,监控报警装置是否正常运行,经营、使用有无备案证明和不良记录等情况,并对经营企业管理人员进行安全教育,严格落实安全管理责任。

峰峰警方抓获诈骗在逃人员

河北法制报讯 (曹笑玮)8月31日,邯郸市公安局峰峰矿区分局经侦大队抓获一名诈骗犯罪嫌疑人。2016年4月26日,周某报警称,王某以经营钢材借款为由向其提供虚假担保物后,骗

取300余万元,之后失去联系。该局经侦大队接报案后,立即组织民警对案情进行核查,并于近日掌握了嫌疑人王某在重庆市的居住地,遂与重庆警方取得联系,双方合作将王某抓获。